Кыргызское ОсОО Power Construction Corporation Of China является дочерней компанией Power Construction Corporation Of China, входящей в список 500 крупнейших компаний мира. Компания создана в 2013 году и имеет квалификацию строительно-монтажных работ второго уровня Кыргызской Республики. Основными направлениями деятельности компании являются:
   - Строительные работы, в том числе:
    Строительство гидротехнических и гидроэнергетических объектов;
    Строительство автомобильных дорог и скоростных шоссе, железных дорог, городских железных дорог, портов;
    Строительство зданий и сооружений;
    Строительство аэропорта.
    - Генеральный подряд и подряд гидротехнических и гидроэнергетических установок, автомобильных дорог и скоростных шоссе, аэропортов, зданий и сооружений, железных дорог, городских железных дорог и портов.
[bookmark: _GoBack]    - Планирование гидротехнических и гидроэнергетических сооружений, скоростных шоссе и автомобильных дорог, аэропортов, зданий и сооружений, портов, железных дорог и городских железных дорог.
- Консультирование по вопросам строительства гидросооружений и гидроэлектрических сооружений, скоростных шоссе и автомобильных дорог, аэропортов, зданий и сооружений, портов, железных дорог и городских железных дорог.
С точки зрения стратегии развития бизнеса, компания активно продвигает бизнес, связанный с инфраструктурой, отдает приоритет локализованному строительству, всегда уделяет внимание обучению навыкам местных сотрудников и строительству локализованных химических курсов, а также принимает активные меры по внедрению локализованного управления для создания условий успешного развития строительства и производства.
Сейчас наша компания планирует набрать следующий персонал: Маркшейдер и Лаборант.
- Для специальностей: гражданское строительство, водное хозяйство и гидроэнергетика, картографические инженерные работы, дорожное строительство
-Функциональные требования: 
1. Признавать корпоративную культуру, хорошо учиться, быть выносливым и трудолюбивым, быть настойчивым в работе, быть лояльным к компании.
2. Иметь хорошее здоровье, способность быстро адаптироваться к рабочей среде и рабочим особенностям строительных предприятий.
3. Обладать сильными коммуникативными навыками, навыками организационной координации и командным духом.
4. Приоритет отдается проживающим в Кочкорском районе.
