ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ ВУЗОВ РККТУ

19 марта 2025 года состоялся онлайн-семинар по повышению  квалификации ППС в области электронного обучения на тему “Методика создания электронных курсов”, организованный в рамках мероприятий Российско-Кыргызского консорциума технических университетов.

В эпоху цифровизации одной из приоритетных задач при реализации образовательных программ высшего учебного заведения является применение электронного обучения, обеспечивающее взаимодействие обучающихся и педагогических работников с использованием информационных технологий, технических средств. 
Мордовский государственный университет имени Н.П. Огарёва и Московский энергетический университет “МЭИ” поделились опытом реализации и создания онлайн-продуктов:
- Электронные издания и массовые онлайн курсы в образовательной практике Мордовского государственного университета. Директор центра дистанционного образования и цифровых компетенций института корпоративного обучения и непрерывного образования МГУ им. Н.П. Огарева Яшин Е.Е.
- Программные пакеты для создания и поддержки МООК. Программист МГУ им. Н. П. Огарева Власов Е.А.
- Кейс по внедрению онлайн курсов в проект “Цифровые кафедры”. Заведующий сектора развития цифровых компетенций МГУ им. Н. П. Огарева Елистратова Я.Е.
- Разработка электронных образовательных ресурсов – искусство и ремесло. К.т.н., доцент кафедры электроники и наноэлектроники МГУ им. Н. П. Огарева Шишов О.В.
- Электронные образовательные ресурсы НИУ «МЭИ». Пример реализации. Доцент НИУ “МЭИ” Меренков Д.В.
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