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     Введение

    Учебная практика является неотъемлемой частью учебного процесса. В ходе её прохождения я  углубила свои знания в конкурентной области и закрепила свои профессиональные навыки, которые я  получила в  процессе обучения на основе изучения практических ситуаций и применила имеющиеся знания. 
    В период с 01.06.20 г. По 21.07.20. Я проходила  учебную 

практику в банке ЗАО " Банк Компаньон". Во время прохождения учебной практики я познакомилась с организацией деятельности банка: тип банка, цель деятельности, виды оказываемых услуг, организационная структура и функции его подразделений.

    Целью учебной практики было закрепление, полученных в процессе обучения в университете теоретических и практических знаний.

    В первые дни прохождения практики я ознакомилась со структурой банка, задачами, функциями его подразделений, общим положением, инструкцией всех отделов, с платежными поручениями, межбанковскими и внутри банковскими расчетами.

   Основная цель прохождения практики в банке это - ознакомление с финансово-экономической деятельностью банка, Для реализации этой цели были поставлены следующие задачи, основанные на индивидуальном задании, полученном мною до начала практики:

·      Ознакомление с организацией деятельности банковского учреждения ЗАО " Банк  Компаньон";

·     Ознакомление с внутренней организацией банка и прохождение вводного инструктажа;

    Прохождение первичного инструктажа на рабочем месте, с должностными инструкциями, с услугами, предоставляемыми банком и их тарифами. Работа с архивацией документов, поверхностное ознакомление с быстрыми денежными переводами и документацией, архивацией, предоставлением необходимых данных;

·    Ознакомление с процедурами по совершению операции;

·   Ознакомление с процедурой выдачи кредитов, подготовкой необходимых для оформления кредитных договоров, документов и прочих документов для предоставления кредитов, расчет по процентными ставка наращенной суммы с отсрочкой и без нее;

·   Формирование умения вычислять будущую сумму на счете, при определенных условиях;

· Ознакомление с процедурами по открытию и закрытию депозитных счетов, изучение видов депозитов;

· Сбор депозитных карточек (открытых и закрытых счетов) для проверки в НБКР, ознакомление с понятием «спорно»;

· Ознакомление с быстрыми денежными переводами, такими как «ГРОСС», «SWIFT», «Клиринг», и др.; Выборки среди поступивших переводов клиентов, необходимых для проверки в НБКР. Ознакомление с документативной частью быстрых денежных переводов. Подготовка денежных документов к архивации.

Совершенствование работы с документацией по денежными переводам. Сканирование и отправка необходимых документов в НБКР.

   Работа на ресепшне, консультирование

приходящих клиентов, работа с документацией, оформление денежных переводов.

     Сбор и формирование документов, относящихся к денежным переводам. Сверки достоверности информации по проведенным быстрым переводам;

    Ознакомление с общей работой банка, связи коммерческих банков с НБКР, предоставление лицензий, возможности банка выдавать кредиты и принимать, открывать денежных счета.

  Переотправка документативной части денежных переводов, форматирование и расположение необходимых документов в определенном порядке, оформление документов по их открытию. 

  Ознакомление с процедурой по совершению операций отдела последующей обработки операционного управления, формирование документов дня операционного управления.

Формирование документов, сданных операционным управлением. Перепроверка, сдача этих документов в архив, изучение финансовых ставок за прошлые месяцы.

        1.   Экономико-организационная характеристика объекта

     По Экономической характеристике ЗАО "Банк Компаньон" является закрытым акционерным обществом, так как имеет несколько акционеров такие как, Корпус Милосердия "Mercy Corps" ," FMO" - Нидерландский банк развития.

  7 октября 2015 года Правлением Национального банка Кыргызской Республики принято решение о выдаче предварительного разрешения на преобразование ЗАО МФК «Финансовая группа Компаньон» в ЗАО «Банк Компаньон». Банковские лицензии ЗАО МФК «Финансовая группа Компаньон» будут выданы после выполнения им требований законодательства Кыргызской Республики, предъявляемым к созданию коммерческого банка

   Миссия Банка Компаньон — сообща создавать лучшее будущее . Цели банка компаньон:

·  Содействовать развитию микро, малого и среднего бизнеса путем предоставления эффективных финансовых услуг;

· Своевременно реагировать на постоянно меняющиеся условия рынка и потребности клиентов;

· Ценить время клиентов, используя инновационные методы и технологии при предоставлении финансовых услуг;

· Быть социально-ответственным банком, предлагающим широкий спектр финансовых услуг, разработанных с учетом интересов и потребностей клиентов и предоставляемых в тесной связке с услугами развития;

· Содействовать повышению качества жизни, созданию здоровых сообществ и расширению доступа населения к финансовым услугам. История банка.

     Являясь ведущей всемирной организацией по экономическому развитию и помощи, в 1997 году Корпус Милосердия (Мерсико) начал реализовывать первую программу по микрокредитованию в Кыргызстане. Именно эта деятельность является основной помощью людям при переходе от контролируемой к рыночной экономике.
И уже в середине 1998 года Мерсико открыл собственную программу кредитования малого и среднего бизнеса. В то время Мерсико стал первой организацией в Кыргызстане, предлагающей кредиты для малого и среднего бизнеса индивидуальным предпринимателям. В феврале 2003 года программа была зарегистрирована как местное микрокредитное агентство, учредителем которого стал Мерсико.Позднее в 2003 году Мерсико и пятью микрокредитными агентствами Мерсико было принято историческое решение о консолидации активов по всей территории Кыргызстана в целях образования национального финансового института по развитию сообществ - Компаньона. В октябре 2004 года Компаньон был зарегистрирован Национальным банком Кыргызской Республики. 

          Наименование                l   Валюта               SWIFT-code
                                                          Германия 

Landesbank Baden-Wurttemberg     EUR                SOLADEST

Stuttgart, DE                                         USD

                                                           Республика Корея 

KB Kookmin Bank                                USD                CZNBKRSE

Seoul, KR 

                                                  Китайская Народная Республика 

Bank of Communications                  CNY                  COMMCNSHSHI
Shanghai, CN
                                                     Российская Федерация 

ПАО «Сбербанк России»                   RUB                        SABRRUMM
Москва, РФ                                           USD
                                                                   EUR
АО «Альфа Банк»                                  RUB
Москва, РФ                                            USD                   ALFARUMM
                                              Республика Казахстан

АО «Народный Банк Казахстана»    KZT                 HSBKKZKX
Алматы, Республика Казахстан      USD
Комплаенс-контроль в ЗАО "Банк Компаньон"

2.Структура управления организации  (ЗАО " Банк Компаньон").

     Организационная структура коммерческого банка обычно определяется его уставом, в котором содержатся положения об органах управления банка, их полномочиях, ответственности и взаимосвязи при осуществлении банковских операций. В организационной структуре банка реализуются как оперативные (кредитование, инвестирование, осуществление доверительных операций, международных расчетов, прием и обслуживание вкладов), так и штабные функции (консультирование исполнителей, ведение бухгалтерского учета, анализ хозяйственной деятельности, прием на работу, повышение квалификации сотрудников, маркетинг, контроль за деятельностью банка).
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Рисунок 1 .  Схема  организационной структура управления банка 

 В результате типовая организационная структура коммерческого банка включает функциональные подразделения и службы, число которых определяется экономическим содержанием и объемом выполняемых банком операций.Подразделения, или управления, банка формируются по функциональному назначению:

кредитный комитет и ревизионный комитет занимаются общими вопросами: первый разрабатывает кредитную политику банка, второй проводит внешний обзор и оценку деятельности банка;

управление планирования занимается организацией коммерческой деятельности и управлением банковской ликвидностью, рентабельностью; экономическим анализом и изучением кредитоспособности клиента; разработкой основ и планов коммерческой деятельности банков; маркетингом и связями с общественностью;

1. управление депозитных операций проводит депозитные операции (прием и выдачу вкладов) и занимается эмиссией и размещением собственных ценных бумаг (акций, облигаций, векселей, сертификатов);

     2. кредитных операций осуществляет краткосрочное и долгосрочное кредитование; кредитование населения; нетрадиционные банковские операции, связанные с кредитованием, такие, как лизинг, факторинг и т.д.;

    3.управление посреднических и других операций связано с проведением гарантийных операций и операций по доверенности (трастовые операции); комиссионных операций, факторинговых услуг, посреднических услуг; операций с ценными бумагами (операции по размещению, хранению и продаже ценных бумаг);

    4.управление организации международных банковских операций осуществляет валютные и кредитные операции с привлечением валютных вкладов, покупку валюты, предоставление валютных кредитов; проведение международных расчетов;

5. управление, включающее операционный отдел, отдел кассовых операций, расчетный отдел, занимается проведением расчетно-кассового обслуживания клиентов.

Для выполнения штабных функций, как уже отмечалось, в банке формируются определенные службы, включающие: административно- хозяйственный отдел; юридический отдел, юристы которого проверяют правильность документов, составления договоров, проведения трастовых операций (представление клиента в суде); отдел кадров, занимающийся подбором и расстановкой кадров; отдел эксплуатации и внедрения вычислительной техники; бухгалтерию.

В силу того что организационную структуру банка разрабатывает Совет директоров, она может быть индивидуальной для каждого банка и зависит от совокупности выполняемых банком операций. Однако в целом организационная структура может строиться по отраслевому или территориальному признаку, например отдел кредитования может включать отделы по кредитованию отдельных отраслей экономики и территориальных подразделений.

         3.Инструктаж по технике безопасности

    Техника безопасности – это комплекс мероприятий организационно-технического характера, которые направлены на создание безопасных условий труда на предприятии, позволяя снизить или исключить производственный травматизм. Для этого проверяют исправность действующего оборудования, защитных приспособлений к машинам, станкам, нагревательным установкам.

   Все сотрудники банка допускаются до работы только после проведения с ними инструктажа по технике безопасности и обязаны соблюдать требования правил техники безопасности как на своем рабочем месте, так и в местах общего пользования. 

1.Порядок работы сотрудников с компьютерной техникой и предоставления им доступа к информационным ресурсам банка: запрещается без согласования с Управлением автоматизированной обработки банковской информации и Управлением службы безопасности банка проносить в здание банка, а также использовать какую-либо не пренадлежащую банку компьютерную технику и комплектующие к ней. По окончании рабочего дня пользователь обязан выключить компьютер и другую оргтехнику. Запрещается аварийно завершат процесс работы с сетевыми программами какими-либо способами, отличным от штатных (например, выключение или перезагрузка оборудования.

2. Противопожарная безопасность и электробезопасность: 

Каждый сотрудник обязан знать и строго выполнять правила пожарной безопасности, а в случае возникновения очага пожара принимать все зависящие от него меры по вызову пожарной охраны/ по телефону «101» /, спасению людей, ценных документов, материальных ценностей и тушению возгорания.

Сотрудники обязаны:

1)содержать рабочие места и кабинет в надлежащем противопожарном состоянии, своевременно выносить весь сгораемой мусор и бумажные отходы в специально отведенные места;

2)знать пути эвакуации из помещений, места расположения средств пожаротушения и уметь пользоваться ими;

по окончании рабочего дня отключить от электросети и оргтехнику, электробытовые приборы, освещение;

пользоваться неисправными электророзетками / выключателями ;

3)приборами в рабочих кабинетах и других помещениях банка без согласования с электриком;

подключать несколько потребителей электроэнергии к одной розетке;

4)бросать на пол и в корзины с бумагой не затушенные спички и окурки; 

5)обертывать и накрывать электросветильники бумагой или материей

3. При вооруженном нападении на банк и захватке заложников:

Нажатием кнопки тревожной сигнализации, по телефону 231,216 или голосом сообщить о нападении на пост охраны, руководству банка, по возможности указать количество нападавших и их приметы, прекратить все передвижения по помещениям банка и прилегающей территории, убрать ценности и служебные документы в местах хранения, закрыть входные двери в служебные помещения и оставаться на своих местах до особого указания.
3. При вооруженном нападении на банк и захватке заложников:

Нажатием кнопки тревожной сигнализации, по телефону 231,216 или голосом сообщить о нападении на пост охраны, руководству банка, по возможности указать количество нападавших и их приметы, прекратить все передвижения по помещениям банка и прилегающей территории, убрать ценности и служебные документы в местах хранения, закрыть входные двери в служебные помещения и оставаться на своих местах до особого указания.

4.При обнаружении подозрительных предметов или угрозе взрыва:

Немедленно сообщить об обнаружении подозрительных предметов дежурному УСБ или милиции, до их прибытия самостоятельно не нарушать целостность обнаруженных предметов, не пользоваться в опасной зоне средстами радиосвязи и радиотелефонами. Далее действовать по указанию сотрудников УСБ.

5.При взрыве и пожаре:

Немедленно сообщить о происшествии в городские службы 101,102,103 и дежурствому УСБ банка, прекратить служебную деятельность, при реальной угрозе жизни и здоровье сотрудников и посетителей начать эвакуацию из опасной зоны людей, материальных ценностей и документов. В случае невозможности эвакуации оставаться в служебных кабинетах, плотно закрыть все окна и входные двери, по телефону или другим способом сообщить о своем местонахождении сотрудниками УСБ, милиции и пожарной охраны. Всеми силами и средствами производить тушение пожара
· Работники, впервые и вновь поступающие на работу в банк допускаются к самостоятельной работе только после прохождения вводного инструктажа по охране труда и технике безопасности в офисе.

·  Каждый инструктаж сотрудников банка должен заканчиваться обязательной проверкой его усвоения.

· .Проведение всех видов инструктажей должно регистрироваться в журналах регистрации инструктажей с обязательными подписями получившего и проводившего инструктаж.

·  Каждому сотруднику банка необходимо:

-знать место хранения медицинской аптечки;

-уметь правильно действовать при возникновении аварийной ситуации.

Требования к рабочим помещениям и оборудованию рабочих мест.

· Помещения, предназначенные для размещения рабочих мест, оснащенных персональными компьютерами, следует оснащать солнцезащитными устройствами (жалюзи, шторы и пр.).

·  Все помещения с персональными компьютерами должны иметь естественное и искусственное освещение.

·   Запрещается применение открытых ламп (без арматуры) в установках общего освещения.

· . Для борьбы с запыленностью воздуха необходимо проводить влажную уборку и регулярное проветривание помещения.

·  Рабочее место должно включать: рабочий стол, стул (кресло) с регулируемой высотой сиденья.

Ответственность сотрудников банка

· . Сотрудники банка несут ответственность в соответствии с действующим законодательством за соблюдение требований Инструкции, производственный травматизм и аварии, которые произошли по их вине.

          4.Управление финансовыми подсистемами 

   Одной из особенностей финансового менеджмента в коммерческом банке в современных условиях является отсутствие единообразной технологии управления экономическими процессами в  кредитной  организации  в  рамках  существующей  кредитно-банковской системы.

финансовый менеджмент в коммерческом банкеЦель финансового менеджмента в коммерческом банке — определение рациональных требований и методических основ построения  оптимальных  организационных  структур  и  режимов  деятельности  функционально -технологических  систем,  обеспечивающих планирование  и  реализацию  финансовых  операций  банка  и  поддерживающих  его  устойчивость  при  заданных  параметрах.

    Объектом  деятельности  финансового  менеджмента  в  коммерческом банке являются процессы управления финансовыми операциями банка и денежными средствами банковской клиентуры.

     Предмет деятельности финансового менеджмента в коммерческом банке — разработка и использование систем и методик рационального планирования и реализации финансовых операций.

Финансовый менеджмент в коммерческом банке, как и любая система управления, состоит из двух подсистем:

управляемой подсистемы или объекта управления;

управляющей подсистемы или субъекта управления.

    Основным объектом  финансового менеджмента в коммерческом  банке  являются  денежные  средства,  находящиеся  в  деловом обороте коммерческого банка с помощью финансовых операций, и финансовые  отношения,  возникающие  в  ходе  осуществления  этих операций.

Субъектом управления финансового менеджмента в коммерческом банке является менеджмент банка, который посредством различных форм осуществляет целенаправленное управленческое воздействие на объект.
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На рисунке 2 наглядно изображена система финансового менеджмента в коммерческом банке на основе управления его устойчивостью.

финансовый менеджмент в банке

Рисунок 2– Схема финансового менеджмента в коммерческом банке.

   Категория «устойчивость коммерческого банка» является комплексной и интегрирует следующие структурные составляющие ее общеэкономического содержания:

1) капитальная устойчивость коммерческого банка – определяется размерами собственного капитала банка. Величина собственного капитала банка обеспечивает достаточный объем денежных ресурсов для удовлетворения требований о погашении банковских вкладов, ре-зервов для покрытия непредвиденных убытков и долгов, для финансирования развития банка, для адекватных действий в случае наступления форс-мажорных обстоятельств, для адаптации к постоянно изменяющимся внешним условиям;

2) коммерческая устойчивость коммерческого банка – отражает меру встроенности коммерческого банка в инфраструктуру рыночных отношений: степень и прочность связей во взаимоотношениях с государством, участие в межбанковских отношениях, системообразующую значимость для банковской сферы экономики в целом, контроль значительной доли финансовых потоков в стране, качество отноше-ний с кредиторами, клиентами и вкладчиками, тесную связь денежного капитала банка с рынком реальных капиталов, социальную значимость коммерческого банка: сосредоточение высокой доли активов и частных вкладов под эгидой кредитной организации.

3) функциональная устойчивость коммерческого банка определяется двумя характеристиками:

а) специализацией коммерческого банка на ограниченном круге услуг, которая позволяет банку более эффективно управлять выбранным ассортиментом банковских продуктов. Её основным недостатком является тесная зависимость банка от изменения рыночной конъюнктуры, невозможность диверсификации деятельности банка при изменении конъюнктуры;

б) расширением функций или универсализацией коммерческого банка, предпосылкой которой является представление о его устойчивости, исходя из того, что большинство клиентов предпочитает удовлетворять весь набор своих потребностей в банковских продуктах в одном банке. Однако расширение объема и диапазона предоставляемых услуг может привести к чрезмерному усложнению организации и управления банком и, как результат, — к потере чувствительности банка к потребностям рыночной среды, к ослаблению его устойчивости и конкурентоспособности;

4) организационно-структурная устойчивость коммерческого банка подразумевает соответствие организационной структуры банка и системы управления ею как целям банка, так и конкретному ассортименту банковских продуктов и услуг, функций, осуществляя которые коммерческий банк обеспечивает реализацию своей стратегии и выполнение возложенной на себя миссии;

5) финансовая устойчивость коммерческого банка – обеспечение стабильности финансово-экономических показателей деятельности банка, которые синтезируют характеристики других экономических составляющих финансовой устойчивости банка: объем и структуру собственных средств, уровень доходов и прибыли, норму прибыли на собственный капитал банка, достаточность ликвидности, мультипликативную эффективность собственного капитала и создание банком

добавленной стоимости, а также параметры деятельности, связанные с обеспечением информационно-аналитической и технологической поддержки управления финансовыми операциями банка.

Основными направлениями финансового менеджмента в банке, определяемыми его функциями, являются:

управление активами и пассивами;

управление ликвидностью;

управление собственным капиталом;

управление заемным капиталом;

управление банковскими рисками;

управление кредитным портфелем;

организация внутрибанковского контроля.

Заключение 

    За время прохождения учебной практики были выполнены все поставленные цели и задачи. Я ознакомилась с организационной структурой банка, направлениями деятельности, задачами и функциями операционного управления. А так же закрепила и расширила теоретические и практические знания в области экономики и управления банка; изучила основные законодательные и нормативные документы и материалы, организационную структуру предприятия изучила профессионально-должностную структуру работников Банка, ознакомилась с деятельностью специалистов, ознакомился с организацией и постановкой  экономической, организационной и управленческой работы в     Банке и приобрела необходимые навыки этой работы. Приобрел навыки работы по сбору, обработке и анализу экономической информации. Банк должен поддерживать тесные деловые контакты со многими государственными органами и региональными администрациями участвуя в реализации социально-государственных программах.Нужно уделять особое внимание развитию комплекса услуг, активно работающиеснаселением,сельскими товаропроизводителями и еще компания должна внимательно изучать потребности клиентов и использовать в своей работе новейшие технологические разработки, постоянно совершенствуя традиционные услуги и внедряя новые. 

   В течение последних лет в Кыргызстане осуществляется формирование инфраструктуры рыночной экономики и присущих ей механизмов. Особое место занимает при этом механизм спроса и предложения, связанный с развитием конкуренции. Появление новых форм организации

кредитных отношений, постепенное приспособление финансово-кредитных институтов к меняющейся экономической ситуации обуславливают необходимость исследования изменений, происходящих в финансово-кредитных отношениях и в части анализа процессов институциональной реорганизации банковской системы. Ее реформирование, создание эффективной системы коммерческих банков выступают важнейшей составной частью комплекса мер по дальнейшему развитию рыночных отношений в республике. Нынешний этап экономического развития Кыргызстана вынуждает банки активизировать свою деятельность, осваивая новые разнообразные инструменты финансового рынка. Одновременно усиливается конкуренция внутри банковской системы, а также между банками и небанковскими институтами, представляющими компании в области привлечения денежных средств населения, предоставления ему разнообразного спектра банковских продуктов и услуг.
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