РЕЗОЛЮЦИЯ
КРУГЛОГО СТОЛА
НА ТЕМУ
«ВУЗ – ПРЕДПРИЯТИЯ МЯСНОЙ ОТРАСЛИ – ПЕРСПЕКТИВЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ И СОТРУДНИЧЕСТВА»
Основная цель данного мероприятия – организация диалога между вузом и предприятиями мясной отрасли Кыргызской Республики по вопросам улучшения качества подготовки специалистов и содействия трудоустройству выпускников; поиск форм конструктивного сотрудничества вуза с  потенциальными работодателями в вопросах формирования профессиональных компетенций выпускников профиля «Технология мяса и мясных продуктов», тем выпускных квалификационных работ; определение перспективных направлений взаимодействия вуза и предприятий мясной отрасли по проблемам трудоустройства и адаптации к рынку труда выпускников. 
		Обсуждались такие вопросы как  участие работодателей в подготовке специалистов, в формировании тем выпускных квалификационных работ; каким способом это реально может происходить; что в это понятие вкладывает вуз, кафедра и потенциальные работодатели; предложения представителей ведущих предприятий мясной отрасли по вопросам формирования профессиональных компетенций выпускников профиля «Технология мяса и мясных продуктов».
В работе Круглого стола принимали участие 34 представителя от ВУЗа, Центра трансфера технологий, образования и предпринимательства, Германского общества по международному сотрудничеству (GIZ), Программы «Профессиональное образование в Центральной Азии», руководители предприятий мясной отрасли Кыргызской Республики, а также студенты 3 и 4 курсов, обучающихся по профилю «Технология мяса и мясных продуктов».
 В ходе обсуждения были приняты следующие предложения:
· Установление более тесного взаимодействия Центра трансфера технологий, образования и предпринимательства, ВУЗа и предприятий (проведение совместных семинаров и тренингов с участием представителей частного сектора; поддержка наиболее перспективных проектов студентов представителями Центра и частного сектора и т.д.) 
· Участие ведущих предприятий мясной отрасли в разработке и совершенствовании существующих образовательных стандартов высшего профессионального образования Кыргызской Республики, в частности активное вовлечение представителей частного сектора для формирования профессиональных компетенций выпускников образовательных программ «Бакалавр» и «Магистр».
·  Активное участие потенциальных работодателей в формировании заказа на конкретных специалистов. 
· Участие  ведущих предприятий мясной отрасли в учебном процессе с целью повышения качества подготовки специалистов, содействия трудоустройству выпускников и адаптации к рынку труда выпускников. 
· [bookmark: _GoBack]При разработке учебных планов больше кредитов отдавать специальным дисциплинам, в частности увеличению количества практических занятий, продолжительности практик на предприятиях изучению английского языка и компьютерным технологиям.
· Пересмотреть структуру и объем выпускных квалификационных работ бакалавров с учетом современных требований.
· Активное привлечение представителей производства в формировании тем ВКРБ с учетом реалий сегодняшнего времени и по заказам предприятий.
· УПЦ «Технолог»  активнее привлекать студентов для дополнительного прохождения курсов подготовки обвальщиков, фаршесоставителей, жиловщиков.
	На основании результатов открытого голосования предложенная резолюция была принята единогласно.  
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