РЕЗОЛЮЦИЯ
КРУГЛОГО СТОЛА
НА ТЕМУ
«ВУЗ – ПРЕДПРИЯТИЯ ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ: ПУТИ ДАЛЬНЕЙШЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА», ПОСВЯЩЕННОГО 65-ЛЕТИЮ КГТУ им. И. РАЗЗАКОВА
Основная цель данного мероприятия – это обсуждение итогов сотрудничества кафедры с предприятиями пищевой промышленности по вопросам подготовки специалистов; поиск и выработка новых стратегических направлений дальнейшего взаимодействия кафедры с  предприятиями на ближайшую перспективу.
Обсуждались такие вопросы как  эффективность сотрудничества кафедры и предприятий; основные проблемы, выявленные за прошедший год, и пути их решения; участие предприятий в подготовке специалистов; предложения от ведущих преподавателей кафедры и представителей предприятий пищевой промышленности по выработке новых стратегий дальнейшего взаимодействия.
В работе Круглого стола принимали участие 19 представителей от ВУЗа, Региональной Программы (GIZ) «Профессиональное образование в Центральной Азии», Центра трансфера технологий, образования и предпринимательства, лицея №10, 14 предприятий пищевой промышленности Кыргызской Республики, а также студенты выпускных групп кафедры «Технология производства продуктов питания».
 В ходе обсуждения были приняты следующие предложения:
· Увеличить объем лабораторных работ и практических занятий для бакалавров профиля «Технология хлеба, макаронных и кондитерских изделий» и магистров в АПОМИХ, имеющей не только лаборатории, оснащенные современным оборудованием, но и хорошую производственную базу (планируется запуск мини-линии по производству хлеба). 
· Собрать информацию о Бизнес-ассоциациях производителей пищевой продукции Кыргызской Республики, составить их реестр и осуществлять им рассылку информации о предложениях кафедры, а также приглашать на Круглые столы.  
· Найти способы заинтересовать предприятия в подготовке специалистов по заказу.
· Повысить качество прохождения практик студентами путем повышения ответственности руководителей практик от производства, найти пути взаимодействия по этому вопросу между кафедрой и предприятием.
· С целью повышения качества подготовки специалистов и их адаптации к современным требованиям представители предприятий предложили дополнительно ввести в учебную программу курс  «Управление персоналом».
· Представителями предприятий было предложено пересмотреть и обновить Реестр профессий с учетом современных требований.  
· ЦТТОП предложил предприятиям приглашать специалистов из Службы персональных экспертов Германии (услуги экспертов бесплатные, оплачиваются только трансфер и жилье) в обмен на разрешение проведения для студентов однодневных тренингов и чтения лекций.   
· ЦТТОП также предложил предприятиям принять участие в Ярмарке идей с целью выбора и оказания финансовой поддержки понравившихся им новаторских идей.
· Наладить тесное сотрудничество с лицеем №10 для разработки профессиональных стандартов. 
	На основании результатов открытого голосования предложенная резолюция была принята единогласно.  
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